

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 97 (5967). ● Вторник, 20 июня 1972 года. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

Каждой ферме — обилие кормов! Используем любую массу

Пожалуй, в ценности витаминных кормов одними из первых в районе убедились животноводы птицеводческого совхоза имени Черникова. Приготовить люцерновую муку на «АВМ-0,4» мы начали раньше других хозяйств. И как только этот корм стали добавлять в рацион кормления птицы и животных, заметно повысилась яйценоскость кур, возросли надоя молока. Совхоз из года в год успешно справляется с производством и продажей государству животноводческой продукции. Пышешнюю патиленку по этому виду сельскохозяйственной продукции рассчитываем выполнить за четыре года.

Немалую долю труда в выполнении обязательств внесет коллек-

тив, обслуживающий «АВМ-0,4». Мы накопили большой опыт в приготовлении высококачественных витаминных кормов и ежегодно перепроизводим планы их производства. В прошлом году витаминной муки было приготовлено 400 тонн, а планировалось — 300. Часть муки совхоз продал другим хозяйствам района.

Нынче выполнить обязательства по производству муки гораздо труднее. Если в прошлые годы люцерну на прибрежных землях удавалось скашивать до трех раз за сезон и за один укос с гектара получать до 200 центнеров зеленой массы, то этой весной многолетние травы, из-за низкого уровня воды в Цимлянском море, не удалось

Все же мы смогли с первого укоса приготовить около 100 тонн витаминной муки, заложили 300 тонн сенажа и заготовили около 200 тонн сена искусственной сушки.

Сейчас, когда люцерна убрана, можно было бы законсервировать агрегат «АВМ-0,4», но мы этого не делаем. Решили на витаминную муку переработать посевы любых культур, которые можно скосить. Как и прежде, «АВМ-0,4» работает в две смены. Перерабатываем смесь кукурузы с подсолнечником. Неодинаковую по влажности массу трудно высушить. Но коллектив каждой смены все же перевыполняет сменные задания. Добиваемся этого за счет уплотнения рабочего времени, хорошего ухода за

машинами, бесперебойного подвоза к агрегату зеленой массы кукурузы.

Руководители хозяйства заверили наш коллектив, что и в дальнейшем зеленая масса на переработку будет поступать непрерывно. Мы сделаем все от нас зависящее, а обязательства выполним. Заготовим не менее 400 тонн витаминной муки. Вызываем на социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР коллектив, обслуживающий агрегат «АВМ-0,4» и гранулятор в Добровольском мясо-

Г. МУСТАФИН, А. ЕРОФЕЕВ — машинисты; **Е. КОРОТКОВ** — звеньевой кормодобывающей звена; **А. ГРИЦЕВИЧ, А. КОЗИНА, Е. ГРИЦЕВИЧ, Д. БАЙГАРИНОВА** и другие рабочие.

Напрямую, комбайнами

Земледельцы третьего отделения Добровольского мясосовхоза завершили уборку люцерны.

Однако заготовка кормов продолжается. Начата коновка ячменя.

Низкорослые стебли не дают возможности уложить ячмень в валки. Но механизаторы все же нашли выход. Они загустили нижнюю решетку копнителя и косят ячмень прямым комбайнированием.

В. ПУСТОВОЙ, управляющий.



Вымпел «Ленинца»

у коллектива Цимлянских электрических сетей

По итогам социалистического соревнования за двадцать вторую неделю в честь 50-летия образования СССР первое место среди промышленных предприятий Волгодонска присуждено коллективу Цимлянских электрических сетей. Недельное производственное задание здесь выполнено на 100 процентов, на каждые 100 человек, работающих на предприятии, подано 0,78 предложения по экономии и бережливости.

В честь передовиков на площади Победы в Волгодонске пионеры приходящего лагеря химкомбината подняли флаг трудовой славы.

Электросварщик Александр Ильич Башкиров и слесарь Алексей Дмитриевич Черныш известны на Волгодонском участке механизации строительства, как хорошие специалисты, добросовестные труженики. Им поручают самую сложную работу. Недавно умельцам доверили изготовить для производственной базы СУ-31 механический бетоноукладчик. Работа идет по плану. **НА СНИМКЕ: А. И. Башкиров и А. Д. Черныш.** Фото А. Бурдюгова.

По инициативе рабочего

Большие трудности испытывают сейчас работники рейда лесоперевалочного комбината при выполнении своей основной работы: подаче древесины под погрузочно-разгрузочные механизмы. И причина одна: малые горизонты воды в водохранилище. И коллектив рейда имеет большой опыт работ на лесосплаве и перевалке, а потому успешно справляется с поставленными задачами. Он прилагает усилия к тому, чтобы производственное задание июня было на предприятии выполнено, так как от коллектива рейда зависит работа всех цехов лесоперевалочного комбината.

В воскресный день по инициативе рабочего рейда Петра Реуцкого была организована бригада из членов судовых команд, которые, находясь в смене, обслуживали выгрузочные агрегаты. Вновь созданная бригада расплаговала одну каналную секцию леса. А это позволило избежать простоев в понедельник и обеспечить работой две смены лесобиржи.

Охотно поддержали инициативу Петра Реуцкого и хорошо потрудились капитаны — дублеры Ю. Беденко и В. Васильев, судомеханики А. Сохранных, И. С. Погорелов и другие. На другой день выпущен наряд на выполненную работу. Начальник рейда Г. В. Кубышкин одобрил инициативу рабочего и на добросовестное отношение к труду объявил благодарность всему составу бригады.

Коллектив рейда, соревнуясь в честь 50-летия образования СССР, решил преодолеть трудности и выполнить план июня.

И. СТЕПАНЕНКО, судомеханик.

Как работают А В М?

НА 19 ИЮНЯ 1972 ГОДА

В откормсовхозе «Волгодонской» произведено 234 тонны витаминной муки, из них 71 тонна гранул.

В птицеводческом совхозе имени Черникова — 168 тонн.

В мясосовхозе «Большевский» — 125 тонн витаминной муки, из них 75 тонн гранул.

В овоще-молочном совхозе «Волгодонской» — 80 тонн витаминной муки.

В мясосовхозе «Добровольский» — 60 тонн муки.

В зерносовхозе «Потаповский» — 27 тонн.

ПИСЬМА РАБОЧИХ

СУББОТЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

Поддерживая патристический почин строителей Волгодонска, решивших ускорить темпы строительства жилья и промышленных объектов, работники автобазы № 1 тоже отказались от отдыха в субботние дни. Мы понимаем, как дорог каждый летний час для строителей. Знаем и то, что без автотранспорта им не обойтись. Строительные материалы требуются каждому объекту. Поэтому мы каждую субботу являемся на работу.

Но работа работе рознь. Раз мы отказались от отдыха, то надо так органи-

зовать работу, чтобы эффективно использовалась каждая рабочая минута, чтобы субботний день был днем высокой производительности труда.

К сожалению, так у нас не получается. Взять, например, работу 10 июня. В этот день три автомашины прибыли на бетонный завод в 7 часов 30 минут утра для перевозки блоков. А автокран, без которого не погрузишь эти блоки, — в 8 часов 30 минут. Только здесь три водителя потеряли в общей сложности около

пяти часов рабочего времени.

Аналогичный случай произошел и с четырьмя автомашинами, занаряженными на перевозку железобетонных плит ПБЖ на строительные объекты. Автомашины прибыли под погрузку в 7 часов 30 минут, а крановщик приступил к работе только в 8 часов 20 минут.

Много времени водители потеряли и в порту. Автомашины были поданы на грузовой участок в 8 часов. Погрузка же началась в 9 часов 45 минут.

Кому нужна такая ор-

ганизация труда? Сменное задание из-за простоев естественно, осталось невыполненным, ожидаемой прибыли автобазы не получила, а мы потеряли заработок.

Об этом можно было и не говорить, если бы речь шла только за субботу 10 июня. Но подобные случаи повторялись и раньше и положение не изменяется. Вместо ударной работы мы простаиваем без дела, нервничаем.

А откуда же быть хорошему настроению, если у нас простои следуют за простоями? Особенно тогда, когда дело имеешь с комбинатом строительных материалов № 5 и участком механизации № 1. Автобаза, как правило, по-

дает транспорт к местам доставки к 7 часам 30 минутам, а автокраны «ВУМ-1» прибывают туда час спустя. Неужели для пользы дела нельзя решить этот вопрос так, чтобы или мы выезжали на час позже, или крановщики на час раньше?

Работа на строительных объектах в субботу — верный путь укрепления строительств в Волгодонске. Только для этого надо правильно организовать труд строителей и тех, кто обслуживает, чтобы не было простоев, производительно трудился в этот день каждый рабочий.

Н. СЕЛИВАНОВ, С. СЕМЕНДЯЕВ, А. БОЧАРОВ, Е. РОМАНОВ, — водители автобазы № 1.

ЖИЗНЬ

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ПЛАНЕРКИ

Эта форма идеологической работы получила прописку сравнительно недавно. У нас прошли четыре идеологические планерки. На них мы заслушали коммунистов прораба четвертого участка А. Я. Альмова, начальника третьего участка С. М. Шикиту, беспартийных мастеров В. И. Витенко и прораба первого участка П. И. Нарожного. И уже сейчас можно говорить об эффективности проведения идеологических планерок.

Бывало и так, что приходишь на участок, спрашиваешь у начальника или у прораба, сколько у них ударников коммуни-

стического труда, прогульщики, а они и ответить не могут. Говорят, что надо посмотреть. Какая работа ведется с нарушителями трудовой дисциплины, тоже не знают. Считали, что их кровное дело одно — производство, а идейно-политическое воспитание — не их забота.

Сейчас же после выхода в свет Постановления ЦК КПСС «Об участии руководителей и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идейно-политическом воспитании членов коллектива» дело намного изменилось. Об этом свидетельствуют идеологи-

ческие планерки. Отчитывающиеся на них инженерно-технические работники ясно представляют состояние политмассовой работы, работы по стабилизации производственного коллектива, развитие производственной и общественной активности рабочих и служащих.

Приведу такой пример. Долгое время на участке С. М. Шикиты отсутствовала наглядная агитация. Наклеен, об этом строго спросили на планерке. Теперь на участке красочно оформлены социалистические обязательства, вывешены лозунги к 50-летию образования СССР. На этом

же участке стали регулярно проводиться рабочие собрания.

У прораба П. И. Нарожного на участке появился дневник, где постоянно ведется запись проведенных политинформаций. Теперь без затруднений можно узнать, когда и на какую тему была политинформация, кто ее проводил.

Словом, идеологические планерки очень организуют, дисциплинируют и повышают ответственность каждого инженерно-технического работника. Они заставляют быть не сторонним наблюдателем, а непосредственным исполнителем воспитательной работы в коллективе.

Н. САВОЩЕНКО,
секретарь парткома
строительных
организаций
«Главсевнастрой».

В партийных организациях ОТЧЕТ ПАРТКОМИССИИ

Партийное бюро порта Волгодонск заслушало отчет председателя партийной комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации **И. Г. Мацкевича.**

В прошлом году в порту наблюдалось завышение на восемь процентов норм обработки флота и вагонов.

Данные парткомиссии, занимавшейся проверкой положения дел, сейчас радуют. Благодаря постоянному контролю за работой диспетчерского персонала и приемосдатчиков, сократились простои флота, и улучшилось качество его обработки.

Партийное бюро порта предложило коммунистам и дальше вести неослабный контроль, чтобы покрыть затраты минувшего года.

В. АННЕНКОВ,
секретарь партбюро.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

На Волгодонском лесоперерабаточном комбинате на днях прошел единый политдень. Тема выступления политинформаторов: «50-летие СССР — великий праздник советских народов».

Творчески подошли к изложению этой темы А. Г. Алпатов, Д. Г. Исмагилов, В. М. Романова, Ю. В. Чурдаев. Они пользовались не только подготовленным материалом, но брали и дополнительную литературу, приводили интересные примеры из своей жизни.

Беседы на всех рабочих участках прошли живо, вызвали большой интерес у слушателей.

М. ФИЛИПОВА,
заведующая кабинетом политпросвещения.

Решения XIV съезда КПСС в жизни

создать в цехе общественное конструкторское бюро и поручить ему разработать документацию для монтажа новых установок на существующих площадях. В состав бюро вошли инженеры Г. П. Дьяков, В. П. Никишин, Г. И. Скляров, Н. И. Корешков и ветераны производства бригады В. Т. Решетников и В. Г. Рудневский.

Творческая группа совместно с коллективом конструкторского отдела комбината разработала документацию по увеличению мощности производства метиловых эфиров — новой продукции нашего цеха. В 1971 году был произведен

его на парфюмерные фабрики страны для производства туалетного мыла и кремов.

Отдел конструкторского бюро цеха без посторонней помощи разработал документацию на монтаж второй «нитки» получения этаноламида. В нынешнем году новые производственные мощности введены в строй. В результате выпуск этаноламида увеличился на 20 процентов. Уже выпущено более 300 тонн диэтаноламида.

Много физических затрат требовалась разгрузка сырья для новой установки. Каждую бочку с сырьем заводили в цех, там выкачивали из нее содержимое в емкость. При активном участии инженера Ю. А. Сысоева и А. М. Бессергеевой, В. И. Старостиной и А. А. Яковлева и других комсомольцев — аппаратчиков цеха (они взяли шефство над монтажом установки) была смонтирована установка слива и разогрева бочек с моно- и диэтаноламидами.

Пуск этой установки позволил устранить физический труд и высвободить нескольких рабочих.

Творческий поиск резервов увеличения производства продукции продолжается. Сейчас мы решаем проблему увеличения мощности по выпуску высших жирных спиртов. Нам нужно обеспечить рост выпуска активной основы для производства порошков. Уже ведутся расчеты мощности резервного оборудования. Мы надеемся на помощь Иркутского института НИИХИМАШ, который разрабатывает техдокументацию на изготовление аппаратуры высокого давления. А коллектив Свердловского «Уралхиммаша» изготовит для нас это оборудование.

Решив и эту задачу в ближайшие годы, коллектив цеха будет производить значительно больше продукции на тех же производственных площадях.

Л. РАБИНОВИЧ,
технолог цеха № 3
химкомбината.

ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Великолукском мелиоративном комбинате работает университет экономических знаний и научно-технического прогресса. Его факультеты экономических знаний, научно-технического прогресса и другие посещают 170 инженеров и мастеров.

НА СНИМКЕ: проректор университета старший инженер отдела главного механика Е. С. Бобкова (слева) подводит итоги семинарского занятия. (Фотохроника ТАСС).



К новым рубежам

Новую трудовую победу одержал коллектив участка сборки бульдозерного оборудования сборочного цеха опытно-экспериментального завода, руководимый коммунистом А. А. Стародубцевым.

Майский план сборки выполнили более чем на 113 процентов. Развернута борьба за экономию и бережливость.

Успешному выполнению производственного плана способствовало то, что этот коллектив, состоящий из 24 человек, работает по коллективному творческому экономическому плану. Экономический эффект от внедрения предложенных составил по участку с начала года 800 рублей.

РЕКОНСТРУКЦИЯ НАЧАЛАСЬ

В цехе древесностружечных плит Волгодонского лесоперерабаточного комбината начаты работы по реконструкции. Цель ее — уже в 1973 году довести выпуск плит до 62 тысяч кубических метров.

Рост производительности цеха будет достигнут за счет увеличения этажности пресса, а также за счет усовершенствования некоторых технологических процессов. Около 40 работников под руковод-

ством начальника участка А. С. Морозова (Балабановское лесоперерабаточное управление Калужской области) уже приступили к реконструкции пресса.

Одновременно ведутся работы на участке, руководимом Б. И. Орловым. Начат монтаж оборудования в бункерном, клеесмесительном и стружечном отделениях.

П. ДУРИЦИЙ,
рабкор.

Отличная оценка

С каждым годом расширяется ассортимент продукции, выпускаемой Цимлянкой при дально-ткацкой фабрике. Вот и в первом квартале юбилейного года на предприятии освоен выпуск новых ковровых изделий, в которых сочетается три сорта шерстяной, капроновой и льняной. Ковры отличаются яркостью расцветки, большой ворсистостью, долговечностью. Их размер — два на три метра.

На Всесоюзном совещании художественного совета, которое состоялось в Ленинграде, были представлены два таких ковра с оригинальными рисунками. Конкурсная комиссия художественного совета дала им высшую — отличную оценку.

Во многие города Союза: в Астрахань, Тольятти, Волгоград, Махачкалу, Уфу, Белгород, Брянск и Ростов отправляют свою продукцию цимлянские ткачи.

Нет сомнения в том, что ковры новой марки тоже придут по вкусу покупателям.

Ю. АНДРЕЕВА.

ВСТРЕЧАЙ ЖАТВУ, ХЛЕБОРОБ!

Производительно использовать технику

На всю страну прозвучало обращение механизаторов Кировоградской области, призвавших всех трактористов, комбайнеров и ремонтников бороться за более эффективное использование сельскохозяйственной техники, лучшую ее сохранность, за экономию всех материально-технических средств.

Первыми в районе на призыв кировоградцев откликнулись механизаторы овоще-молочного совхоза «Волгодонской». Сегодня мы публикуем их письмо.

Наш долг и дело чести

Прочитав и обсудив обращение кировоградских коллег, мы, механизаторы Волгодонского овоще-молочного совхоза, одобряем и поддерживаем их предложение. Механизатор уже прочно стал центральной фигурой на селе и на его плечи ложится львиная доля ответственности за развитие сельскохозяйственного производства. Особенно остро ощущается это каждый из нас сейчас, в преддверии уборочной страды.

Приближающаяся жатва нынешнего года ста-

вит перед нами огромные по объему и значению задачи. Уборка обещает быть трудной. Всего в совхозе 2457 гектаров зерновых колосовых, причем большая часть этой площади ячмень и озимая, подсеянная ячменем, что составляет дополнительную трудность.

К такой уборке мы готовимся заблаговременно. В хозяйстве заканчивается ремонт комбайнов, больше чем девять процентов машин уже поставлены на линейку готовности. Обязуемся полностью закон-

чить ремонт и подготовку зерноуборочной техники к 20 июня.

Для устранения утечки зерна в солому и других потерь проведем полную герметизацию комбайнов. Помимо обычных мероприятий, на днищах копнителю мы удлиним пальцы на 30 сантиметров, на боковинах копнителю в нижней части из листовой стали поставлены щитки, клапан копнителя будет в задней части полностью закрыт полотном. Все элеваторы, зерновые и колосовые, будут обвязаны мешковиной, что предотвратит даже малые потери зерна.

Работу комбайнов организуем только в две смены, для чего оборудуем все агрегаты для работы в ночное время. Доведем сменную выработку до 1,5—2-х норм, выгрузку зерна будем производить только на ходу. За счет уплотнения рабочего времени завершим уборку за 12 дней, то есть, на три дня раньше планового срока.

В период уборки заправку комбайнов решено производить только автозаправщиками. На обслуживании комбайнов в период уборки будут работать две машины техпомощи «АТУ-А» и

«АТУ-С» с мастерами наладчиками.

На время уборки мастерская также переходит на двухсменную работу. На очистке зерна в этом году впервые будет работать агрегат «ЗАВ-20», который подготовлен полностью. Разгрузка зерна с автомашин на токах также механизирована.

Механизаторы нашего хозяйства успешно ведут борьбу за экономию материальных средств. Свидетельство тому Диплом ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, полученный совхозом по результатам прошлого года по экономии и бережливости. Отвечая на призыв кировоградцев, мы обязуемся еще более активизировать эту работу. Добиваться эффективного использования всей сельскохозяйственной техники при минимальных затратах на ее ремонт и содержание. Это наш долг и дело чести.

По поручению механизаторов овоще-молочного совхоза «Волгодонской» комбайнеры А. Е. Хухлаев, Т. А. Носов, В. В. Пучков, М. И. Мистрюков, А. В. Третьяков, И. В. Шаповалов, С. М. Брыксин, Т. А. Саенко, мастер-наладчик В. В. Кутяков, инженер Н. К. Ковалев.

Хозяйский подход

В зерносовхозе «Потаповский» в канун уборки урожая проблема кадров — острейшая из проблем. Совхозу предстоит убрать хлеба на площади семь с половиной тысяч гектаров, из них только 630 гектаров озимой пшеницы и 30 — ржи, остальное — ячмень. 43 комбайна должны выйти на поля. Но в хозяйстве не хватает 20 комбайнеров. Только в последние два дня пообещали прислать семерых механизаторов из «Волгодонскпромстрой». Но, во-первых, пока неизвестно, смогут ли все они работать комбайнерами, во-вторых, эта помощь решает проблему лишь наполовину. В хозяйстве рочно изыскиваются внутренние резервы: в четвертой бригаде, например, на время уборки на комбайны пересаживают восемь трактористов с грузовых тракторов.

При таком положении кадрами особенно важно было наладить ремонт

уборочной техники, не затягивая дела до последних дней. И, надо сказать, потаповские механизаторы с этой задачей справились вполне. Из 27 подлежащих ремонту комбайнов, 25 уже готовы полностью, остальные два — ремонтируются.

Еще с осени два комбайна были отремонтированы в совхозных мастерских, а еще шесть были отправлены на ремонт в Цимлянскую «Сельхозтехнику». Справедливо ради надо отметить, что в двух комбайнах, полученных из «Сельхозтехники», во время приема были обнаружены дефекты.

Качество ремонта комбайнов в совхозной мастерской — хорошее. Во многом этому способствует сама организация ремонта, который ведется групповым методом. В хозяйстве создано четыре ремонтные бригады и одно звено.

Предметом особой заботы механизаторов стало оборудование комбайнов для предельного сокращения потерь зерна, половы и соломы. Первой подготовила в этом отношении свои агрегаты четвертая полеводческая бригада, которой руководит А. Ф. Сосин и механик В. С. Стуканов.

В прошлом году совхоз закончил косовицу хлебов червым в районе. В нынешнем потаповские механизаторы не намерены уступать первенства. Многие значат здесь агитационно-пропагандистская, разъяснительная работа, которую постоянно ведут все специалисты и бригады совхоза. Секрет, по выражению главного инженера «Потаповского» Г. В. Сироты, в том, что люди поняли цену одного дня.

Уборка будет вестись групповым методом. Для обслуживания комбайнов выделены два передвиж-

ных сварочных агрегата, одна автопоходная мастерская, в которой работают сварщик и слесарь, два «АТУ-А» с мастерами наладчиками.

Впервые в этом году заправка агрегатов в двух бригадах из четырех будет производиться с помощью автозаправщика.

Автомобильный транспорт и шасси уже сегодня готовы к уборке. Комплектуется две смены водителей, с тем, чтобы организовать днем — вывоз зерна с поля на ток, а ночью — на элеватор. Комбайны также будут работать в две смены, все они оборудованы для работы в ночное время.

Три совхозных тока также уже готовы к встрече нового урожая, отремонтированы пять зернопогрузчиков и зерноочистительные агрегаты «ОВП-20». Идут последние работы на «ЗАВ-20». Словом, все делается для того, чтобы в битву за хлеб вступить во всеоружии.

Л. ЗАЛЕВСКАЯ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ УСПЕШНО

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА ЗА 5 МЕСЯЦЕВ

Среди молочно-товарных ферм района на первое место вышел коллектив МТФ птицеводства имени Черникова, возглавляемый Н. А. Кобцевым. За пять месяцев на этой ферме надой на фуражную корову составил 1.210 килограммов.

На втором месте пятая молочно-товарная ферма колхоза «Большевик», которой руководит Ф. М. Полубедов. Пятимесячный результат этого коллектива — 1.162 килограмма на фуражную корову. Последующие два места занимают вторая (бригадир Н. Н. Дякина) и первая (бригадир К. Ф. Ковалева) МТФ колхоза имени Ленина.

В личном соревновании доярок лидирует А. С. Пескова из колхоза имени Ленина. Ее годовое обязательство — надой по 2.500 килограммов молока на фуражную корову. За пять месяцев она надоила по 1.533 килограмма. На втором месте доярка из «Большевика» З. П. Калинина (1.440 килограммов молока на фуражную корову).

Среди телятниц на первом месте А. Д. Ерофеева из колхоза имени Ленина. В ее группе 40 телят. Каждый из них прибавляет в сутки в среднем по 712 граммов при плановом привесе 700 граммов. На втором месте В. Т. Панченко из Добровольского мясосовхоза, которая при плане 610 граммов получает в своей группе среднесуточный привес 637. На третьем — телятница мясосовхоза «Дубенцовский» М. Ф. Алимозова (633 грамма).

Среди телятниц подсосных телят впереди К. И. Гордеева. Среднесуточный привес ее подопечных — 903 грамма, что выше планового на 153 грамма. Среди скотников подсосных телят не уступает первенства Ф. К. Расторгуев. При плане 700 граммов он получает среднесуточный привес 916 граммов.

На откорме крупного рогатого скота лучших в районе результатов добивается старший скотник из колхоза имени Карла Маркса А. С. Дормодыхин. Среднесуточный привес животных в его гурте — 633 грамма, что на 33 грамма выше планового.

Среди птичниц района лидируют работницы птицеводства имени Черникова Л. П. Шнейдерова и А. А. Юрьева. Первая получила за пять месяцев по 97 яиц на курицу-несушку, вторая — по 88.

Соревнование среди животноводов под девизом «50 ударных недель — образованию СССР», ширится. Многие скотники, доярки, телятницы, свиноводы района, досрочно завершили выполнение полугодного плана, на второе полугодие наметили для себя более высокие рубежи в производстве продукции.

Пополнение

На днях завершили работу курсы по подготовке пропагандистов экономического всеобщего образования при Волгодонском ГК КПСС. Учебной было охвачено 120 человек.

Для слушателей прочитан цикл лекций по проблемам экономики и методике проведения занятий.

Преподавателями на курсах стали опытные экономисты предприятия.

Среди них П. Д. Малахов, П. Ю. Зеленов, И. С. Рябов, И. М. Сергачева, В. М. Сисилин. Лекции также читали партийные работники И. Ф. Учайев, Е. П. Зиборов, В. П. Крутченко.

П. ХОРЕВ, заведующий кабинетом политического просвещения ГК КПСС.

На Мучукомском сульфатном комбинате (Алтайский край) налажено производство бисульфата натрия, который получил название «силосная соль». Препарат прошел широкую проверку в ряде научно-исследовательских учреждений страны, а также в колхозах и совхозах. С помощью силосной соли можно в любую погоду консервировать свежескошенные кукурузу, подсолнечник, клевер, люцерну, донник, люпин. При этом силос сохраняет цвет, свежесть и вкус.

На снимках: справа — лаборантка Любовь Ефременко и аппаратчица Галина Мархова готовят партию силосной соли к отправке потребителям; слева — цехи комбината.

Фото Е. Логвинова (Фотохроника ТАСС)

НА НОВОЙ ФЕРМЕ

Две с половиной тысячи свиней поставлены на интенсивный откорм в откормочном совхозе «Волгодонской». Они размещены на вновь организованной ферме.

Среднесуточный привес каждого животного в прошлом месяце составил 505 граммов, вместо плановых 404. Свиньи ежедневно получают по три килограмма свежескормленной рыбы, полтора килограмма комбикорма, два килограмма люцерны.

Заботливо ухаживают за животными супруги Кузнецовы, В. Ковалева и другие члены бригады.

В. БЫЧКОВ, бригадир.



Правду, во что бы то ни стало

Цимлянский народный театр знакомит зрителей со своей работой — драмой В. Собоко «Сохрани мою тайну».

В пьесе В. Собоко нет деления героев на «положительных» и «отрицательных». Конфликт, вокруг которого разворачивается действие, возникает оттого, что каждый из героев пьесы по-своему доискивается правды, правды человеческих взаимоотношений, правды жизни. И разрешается он именно тогда, когда герои обретают, наконец, эту правду.

Короткой и трагической была любовь медицинской сестры Анны Логвичук и танкиста Федора Коваленко. Они встретились на фронте. Но война разлучила их. А после ее окончания оставшийся в живых Федор не вернулся домой,

ТЕАТРАЛЬНАЯ РЕЦЕНЗИЯ

где уже росла дочь Наташа.

Эта история остается «за кадром». Главная героиня пьесы, молодая журналистка Наташа Логвичук, после смерти матери пытается разыскать отца. Она знает лишь его имя и фамилию. В городе, где он должен жить, Наташа находит четырех фронтовиков — Федоров Коваленко, — служивших вместе с ее матерью. Каждый из них знает: отец Наташи, оставшийся без рук и ног танкист, лежит в военном госпитале. Он не захотел стать «обузой» для любимой женщины и оттого не вернулся. И четыре Федора, не зная, как воспримет Наташа правду, помогают своему боевому товарищу

хранить его тайну.

Наташе в ее поисках помогают молодые друзья Нина (В. Орлова) и Саша Марченко (Б. Логашов), которым один из Федоров, полковник Коваленко (В. Гонтарев), приходится отцом.

Говоря о спектакле, хочется прежде всего отметить точную расстановку сил. Каждый из исполнителей, играя современника и, что очень важно, ровесника, играет как бы самого себя. Портретный грим сведен к минимуму.

Одной из актерских удач спектакля можно считать математика-теоретика Сашу Марченко. Исполнитель этой роли Б. Логашов пластичен, естествен, хорошо чувст-

вует партнера.

Достоверными и запоминающимися черточками наделяют своих героев С. Максимов, Ю. Драчева, Р. Мальцева, В. Гонтарев. Свежо и очень непосредственно ведет небольшую роль натурщицы О. Овчинникова. Однако, к сожалению, ее игра не спасает сцены в мастерской художника, третьего Федора Коваленко (В. Крымов). Образ Федора-художника не совсем доработан.

Отдельно нужно сказать о главной героине. Исполнительница этой роли Н. Шкодина. Она излишне скованно и изолированно держится на сцене.

Режиссер театра Б. П. Михальчук проделал немалую работу с каждым из актеров, отыскивая верные интонации и детали. Результаты этой работы налицо. Но, кажется, и режиссер, и исполнители несколько увлеклись изобразительностью,

сюжетной стороной. Из-за чего эмоциональные и смысловые акценты сместились в сторону нравственно-этических проблем и несколько ступенчатым оказался гражданский пафос пьесы.

Несколько портят общее впечатление от спектакля рассеивают внимание зрителя мелочи: небрежность в реквизите, незавершенность мизансцен.

В нашей рецензии нет скидок на «непрофессиональность». И спектакль «Сохрани мою тайну», поставленный цимлянским Народным театром, и весь коллектив его обладает достаточным уровнем мастерства, чтобы зритель мог подойти к нему с самой серьезной меркой. А это само по себе — признание творческой жизненности самодеятельного театра, его успеха.

Л. ШАМАРДИНА.

ОКНО ГАИ

За период с 24 мая по 14 июня в нашем районе зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия, при которых один человек погиб, четыре ранено. 16 человек задержаны в нетрезвом состоянии при управлении транспортом, 17 водителей — за проезд под знаки «въезд запрещен» в городок энергетиков, пять водителей — за другие нарушения.

Анализ происшествий показывает, что основной причиной их является пьянство.

Так, водитель мотоцикла С. А. Худенко, находясь в нетрезвом состоянии, не пропустил транспорт, имеющий преимущественное право проезда, и допустил столкновение. При этом пострадали водитель мотоцикла и пассажир, находившийся в коляске.

Другой случай имел более трагическое завершение. Следуя на мопеде, по автодорожке, пьяный П. И. Земнов на трехстороннем перекрестке не подчинился требованиям знака «проезд без остановки запрещен», не пропустил транспорт в прямом направлении и допустил столкновение. От полученных травм Земнов тут же скончался.

В станции Романовской нарушил правила обгона водитель мотоцикла М. Ф. Хорошилов — работник лесокомбината. В результате столкновения со встречным мотоциклом оба мотоциклиста травмированы. Они лишены прав управления мотоциклами, так как оба находились в нетрезвом состоянии.

Только потому, что был пьян, опрокинул управляемую им автомашину «ГАЗ-53» водитель из города Ростова Н. Т. Дюков.

Среди злостных нарушителей правил уличного движения следует назвать Ю. Столя, который постоянно допускает проезд под запрещающие знаки.

А. ПЕТРУШИН,
инспектор дорнадзора
Цимлянского РОВД.

Редактор В. АКСЕНОВ.

СМОТРИТЕ

Вторник, 20 июня

10.15 — Цветное телевидение. «Кукла». Художественный фильм. 1-я серия. 11.30 — Цветное телевидение. Эстрадная программа. 12.00 — Шахматная школа. Класс начинающих шахматистов. «Начало шахматной игры». 13.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Завтра, послезавтра и всю жизнь». 13.15 — «Союз нерушимый...» 13.35 — Новости. 16.10 — Программа передач. 16.15 — «Звездный Восток». Литературный портрет. 17.15 — «Пятилетка, год второй». «Селу нужны дороги». 17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.40 — Репортаж с литературного вечера, посвященного 90-летию со дня рождения Г. Димитрова. (В записи). 19.05 — Цветное телевидение. «Мимолетности». Телевизионный музыкальный фильм. 19.25 — «Живые и мертвые». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Баскетбол. Сборная Европы — сборная Америки. К 50-летию Международной федерации баскетбола. Передача из Швейцарии. (В записи). 22.45 — Цветное телевидение. «Поет заслуженный артист УССР А. Мокренко». Передача из Киева.

Среда, 21 июня

10.15 — Цветное телевидение. «Кукла». Художественный фильм. 3-я серия. 11.35 — «Коммунист и время». Телеочерк. 12.20 — Концерт Государственного хореографического ансамбля «Верещака». 12.55 — «Путешествие по нашей фильмотеке». По страницам любимых опер. 13.40 — Новости. 16.30 — Программа передач. 16.35 — «Проблема дня». «Четыре миллиона новинки». 17.05 — Кино-клуб «Мультик». 17.35 — «О людях — для людей». 18.00 — Новости. 18.10 — День Дона. 18.40 — «Наши гости». Поэт С. Гончаров. 19.25 — Открытие фестиваля «Белые ночи». Балет П. И. Чайковского «Спящая красавица». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. Передача из Ленинграда. В перерыве — «Время». Информацион-

ная программа. 23.10 — Новости.

Четверг, 22 июня

13.30 — «Путешествие по нашей фильмотеке». Произведения Сергея Антонова на телеэкране. 16.15 — «Русская речь». (Учебная программа). 17.00 — Концерт хора ветеранов войны г. Ворошиловграда. 17.15 — Для детей. Мультипликация и новые фильмы. 17.35 — «Чтобы люди были здоровыми». 18.00 — Новости. 18.10 — День Дона. 18.40 — «В эфире «Молодость». Пресс-конференция с адмиралом флота Н. Н. Амелько. 19.30 — Впервые на телеэкране. «Отзвуки прошлого». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северо-Кавказского военного округа. 22.35 — Спортивный дневник.

Пятница, 23 июня

10.15 — «Прощайте, коза и велосипед». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.55 — «Адреса девятой пятилетки». 15.15 — Программа передач. 15.20 — «От 16 до 35». Телевизионный клуб кинолюбителей Дона. 15.50 — «Веселые о спорте». 16.30 — «Наука — сельскому хозяйству». «Кладовая дешевых кормов». 17.00 — Концерт ансамбля песни и пляски «Жигули». 17.35 — «Эстафета». Спортивный выпуск «Дня Дона». 18.00 — Новости. 18.20 — День Дона. 18.35 — Цветное телевидение. «В деревне загадочно». Телевизионный фильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. (2-й тайм). Передача из Тбилиси. 19.45 — «Мир социализма». 20.20 — «Дни литературы и искусства РСФСР в Молдавской ССР». Концерт народной артистки РСФСР Л. Зыпиной. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — М. Сервантес. «Цыган чика». Премьера телеспектакля. 22.35 — «Музыкальная афиша».

Суббота, 24 июня

9.45 — Цветное телевидение. Концерт Московского государственного хора под управлением народного артиста СССР В. Соколова. 10.15 — Для детей. «Нина и Иво». Телевизионный художественный фильм.

(Югославия). 3-я и 4-я серии. 10.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.15 — Концерт. 11.45 — Программа Ютубской студии телевидения. 12.30 — Литературные чтения. А. Толстой. «Хожделение по мухам». Отрывок из романа. Читает заслуженный артист РСФСР Э. Каминян. 12.50 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов: «Как стать большим». «Веселая карусель». 13.20 — «Товарищи потомки». Телевизионный фильм. 14.20 — Цветное телевидение. «В мире животных». 15.30 — «Международная панорама». 16.00 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Композитор В. Левашов. 16.30 — «Проблема совершенствования управления народным хозяйством на основе применения вычислительных методов и автоматизированной техники». 17.00 — «Поиск». Передача ведет писатель С. С. Смирнов. 18.00 — Новости. 18.10 — Я. Волк. «Физики и дяди». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Кинопанорама».

Воскресенье, 25 июня

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зорьку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.20 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 10.15 — «Музыкальный юмор». 10.45 — «Кинопрограмма». 11.15 — «Юность страны». 11.15 — Для детей. Т. Макарянская. «Не дружишь мальчишка с девочкой». Телеспектакль. 12.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. 12.45 — Всесоюзный фестиваль народного творчества, посвященный 50-летию образования СССР. 14.00 — Новости. 14.05 — «Сельский час». 15.05 — Цветное телевидение. «Веглец из Янтарного». Художественный фильм. 16.15 — Телевизионный народный университет. «Наука Страны Советов...». «Выдающиеся ученые Гаджинской ССР». 17.00 — Цветное телевидение. «Глубоко опущенный». 18.00 — Новости. 18.10 — Одноактный балет «Шопениана». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 18.40 — «Перу патет в будущее». Телевизионный документальный фильм. 19.40 — «Письма с моей мельницей». Премьера телевизионного художественного фильма. (Франция). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!».

Новочеркасский инженерно-мелиоративный институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на первый курс факультетов: гидромелиоративного, механизации гидромелиоративных работ и лесохозяйственного.

Гидромелиоративный факультет готовит инженеров-гидротехников по специальности гидромелиорации. На факультете имеется специализация по сельскохозяйственному водоснабжению и обводнению.

Основные объекты работ инженеров-гидротехников: производство изысканий, проектирование, строительство и эксплуатация оросительных и обводнительных систем, гидротехнических сооружений, систем водоснабжения, насосных станций, гидроэлектростанций и других сооружений, регулирование рек.

Факультет механизации гидромелиоративных работ готовит инженеров-механиков, основными объектами работ которых являются гидромелиоративные стройки, машинно-мелиоративные, машинно-экскаваторные станции и другие организации, осуществляющие строительство водохозяйственных объектов.

Лесохозяйственный факультет готовит инженеров лесного хозяйства со специализацией по лесомелиорации, основными объектами работ которых являются ведение лесного хозяйства и лесокультурных работ в лесхозах, создание защитных лесных полос, борьба с эрозией и укрепление горных склонов, мелиорация и освоение песков, озеленение населенных мест и промышленных предприятий, закладка и эксплуатация питомников.

Обучение очное (с отрывом от производства).

Прием заявлений с 20 июня по 31 июля. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес института: г. Новочеркасск-9, Ростовской области, ул. Пушкинская, 111. Телефон 95-5-42.

ЦИМЛЯНСКОМУ ПИВЗАВОДУ

срочно требуются: электрослесари, зольщики, газосварщики, сантехники, машинисты холодильных установок, грузчики, кочегары. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Заводская, 17, пивзавод.

Утеряны документы, выданные на имя Каримова Мамата: справка с места работы в школе ФЗО № 20 гор. Намангана, Узб. ССР; метрическая записка № 1273, выдана ЗАГСом гор. Намангана; копия трудовой книжки, выданная Большовским индсовхозом, и другие. Нашедшего документы прошу сообщить по адресу: г. Большовская.

РУКОВОДИТЕЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ! ГРАЖДАНЕ!

Скот, находящийся на железнодорожных путях, угрожает безопасности движения поездов и жизни пассажиров. Следите за скотом, не поручайте присмотр за животными детям. Лица, нарушившие это правило, подвергнутся штрафу.

ГРАЖДАНЕ! Хождене по железнодорожным путям и переход через них угрожает жизни людей. Берегите свою жизнь и жизнь товарища.

ШКОЛЬНИКИ! Не играйте на железнодорожных путях!

Проезд транспорта через железную дорогу в неустановленных местах запрещается, так как это угрожает жизни водителя и пассажиров.

Куберлевская дистанция пути.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела промышленности и прессы — 24-24; бухгалтерия — 24-49; корректорской — 26-31; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич